

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского
РК ВКП(б) и
райсовета депута-
тов трудящихся

№ 15 (1867) Четверг 13 апреля 1944 г. Год изд. XIV
Цена 15 коп



За успешную подготовку к весеннему севу на районную доску почета заносятся:

- Кужутский сельсовет. Председатель сельсовета *А. И. Белозерцев.*
- Колхоз им. 17 парт съезда. Председатель колхоза *И. М. Семиков.*
- Колхоз «Селькор». Председатель колхоза *И. П. Жаворонков.*
- Колхоз «Красная Искра». Председатель колхоза *И. Т. Олонов.*
- Колхоз «Красное Знамя». Председатель колхоза *П. И. Асянин.*
- Колхоз им. Калинина. Председатель колхоза *П. В. Барсков.*
- Колхоз «9 Января». Председатель колхоза *А. С. Барынина.*
- Колхоз «Красный посевщик». Председатель колхоза *Цирков.*
- Колхоз «Работник». Председатель колхоза *В. И. Чичарова.*
- Колхоз «Заря». Председатель колхоза *Ф. В. Кузнецов.*
- Колхоз «Красный перевал». Председатель колхоза *Ф. А. Богомолова.*
- Колхоз «Луна». Председатель колхоза *Е. И. Прыткова.*
- Колхоз «Победитель». Председатель колхоза *И. Н. Зинковьев.*

Задачи ревизионных комиссий в колхозах

В дни Великой Отечественной войны общественный контроль в колхозах приобретает особое значение.

Органом общественного контроля в колхозах является ревизионная комиссия. Она должна следить за правильностью учета денежных и натуральных поступлений, за соблюдением норм, материальных расходов, бороться с бесхозяйственностью, растратой и хищением артельных средств и продуктов.

Анализ годовых отчетов колхозов показывает, что вследствие безконтрольности со стороны ревизионных комиссий имеются факты беззаботного отношения руководителей колхозов к финансовому хозяйству. На 1 января 1944 года по колхозам района числится 3 млн. дебиторской задолженности. В колхозе «Ильич» дебиторская задолженность составляет 500 тыс. рублей, в колхозе «Боевик» — 130127 руб., в колхозе «Красный Путиловец» — 195345 рублей, в колхозе «Красный берег» — 106 тыс. рублей, причем задолженность — за должностными лицами составляет 300 тыс. рублей. Так например, за подотчетными лицами колхоза «Ильич» числится задолженность в 76299 руб., по колхозу им. Сталина Таможниковского сельсовета — 12188 руб., по колхозу «Ленинская смена» — 14070 рублей, по колхозу «Ударник» Б. Терюшевского сельсовета — 18462 руб.

Еще хуже дело обстоит в ряде колхозов с учетом ценностей. В колхозе «Новый мир» безобразно велся учет скота, по книгам лошадей числится 8 голов, в наличии же их 50 голов, свен-

числится по книгам 29 голов, фактически имеется 120 голов. Хлеб, скот и другие ценности расходовались безконтрольно, самостоятельно председателем колхоза без решения правления и общего собрания. Такое же нарушение в финансово-хозяйственной деятельности правления имеется в колхозе «Каракумовец», где большие суммы выдавались без решения неизвестно за что. На приобретение различного материала израсходовано 49 центов хлеба, между тем, как поступивший материал не оприходован. Учет молодняка-скота в колхозе не велся. Подобное положение с учетом имелось и в колхозе «Земледелец», Богоявленского сельсовета, в колхозе им. Ворошилова Гр. Полянского сельсовета, где за весь 1943 г. не было проведено ни одной ревизии.

В указанных и ряде других колхозов ревизионные комиссии систематической проверки не проводили, ограничивались формальным заключением по отчету в конце года.

Ревизионные комиссии должны к своей работе привлечь добросовестно работающих колхозников с тем, чтобы своевременно предотвращать нерадивое или даже преступное отношение к колхозной собственности, не допуская разбазаривания и присвоения ее.

Ревизионные комиссии также обязаны следить за правильным начислением трудовой своевременным расчетом по ним и выдачей дополнительной оплаты, проводить контроль за выработкой минимума трудовой колхозниками, за своевременным расчетом с государством.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областными городами Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.

В боях за овладение Одессой отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Глазунова, генерал-лейтенанта Морозова, генерал-майора Горохова, генерал-майора Рубанюка, генерал-майора Курьянова, генерал-майора Маковчуна; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта Плиева; танкисты генерал-майора танковых войск Жданова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделина, генерал-лейтенанта артиллерии Вознюка, генерал-майора артиллерии Левина, генерал-майора артиллерии Костенко; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова, ге-

нерал-майора авиации Шевченко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Леонова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Одессы, представить к присвоению наименования «Одесских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Одессу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Кораблям Черноморского флота в это же время произвести салют двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати орудий, в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море — Одессу.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Одессы.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 апреля 1944 года.

Ознаменуем 1 мая новыми производственными победами в тылу

В честь побед Красной Армии на Украине

Желаю встретить новыми производственными победами праздник трудящихся 1 мая, воодушевленные победоносным наступлением Красной Армии на Украине, рабочие Д-Константиновского промкомбината единодушно включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. Выполнить апрельскую программу к 28 апреля.
2. Поднять производительность труда не менее, как на 10 проц.
3. Повысить качество выпускаемой продукции.

4. Бороться за экономию материала на всех видах производства.

5. Не допускать простоев на работе.

6. Систематически и повседневно передавать опыт работы вновь пришедшим на производство рабочим, оказывать им всяческую помощь, способствующую росту их квалификации.

7. К 1 мая подготовить из учеников 10 человек квалифицированных рабочих, в том числе по кузнечному — 2 человек, по ремонтно-сапожной мастерской

— 2 человек и по швейной мастерской — 5 человек.

Уже в первые дни предмайского соревнования имеются значительные успехи в работе. Работники швейной мастерской тт. Веденеева Г., Кочетова Е., Черногоубова В. дневные задания выполняют на 150—200 процентов. Ученики швейной мастерской кукольного отделения — Кабанова, Страничкина, Царькова Н., Царькова А. освоившие производства, переведены на самостоятельную работу.

И. И.

С районного совещания счетоводов колхозов Поставим на должную высоту учет и отчетность в колхозах

Грандиозные успехи наступающей Красной Армии воодушевляли работников тыла на новые трудовые подвиги во славу нашей любимой родины. Весь советский народ вдохновленный беспримерным героизмом воинов Красной Армии отдает все свои силы на поддержку фронта. Не должны стоять в стороне от этого благородного дела и мы — счетные работники колхозов. Памятуя о том, что учет и отчетность это основа основ правильного ведения общественного хозяйства мы — счетоводы колхозов берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Организовать через внештатных инструкторов систематический контроль за состоянием учета в колхозах, решительно

пресекая малейшие попытки хищения и разбазаривание сельскохозяйственной продукции и материальных ценностей.

2. Полностью ликвидировать дебиторскую и кредиторскую задолженность до 1 мая с. г.

3. Полностью внести на счет капиталообразования в с-х банк едовнесенные средства неделимого фонда и в дальнейшем производить взносы регулярно.

4. При текущих проверках колхозов обратить особое внимание внештатным инструкторам на упорядочение учета труда, недопущения отставания в разнеске на численных трудодней в лицевые счета колхозников, а также не допуская несправильности в записях в трудовых книжках.

5. Вести точный учет труда в раз-

резе закрепленных культур пашенным и тщательную проверку правильности начисления дополнительной оплаты труда колхозникам.

6. Закончить составление прихода-расходных смет и производственных планов до 15 апреля с. г.

7. На основе социалистического соревнования внештатных инструкторов и счетоводов колхозов поднять на должную высоту учет и предоставление государственной отчетности.

Образовая постановка учета и отчетности в колхозах — это наш лучший ответ на славные ратные подвиги воинов — фронтовиков.

По поручению совещания:

М. Соляков, М. Фомичев, Н. Мосин, А. Иселева.

Правильно использовать коня на севе

(Из выступления зав. сектором коней использования Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства Г. Корсева)

В годы войны значительно увеличилась нагрузка на лошадей, а количество концентратов, выделяемых в фуражный фонд, во многих колхозах сократилось, в силу чего пришлось заменить их грубыми кормами:

Для того, чтобы лошадь при таком кормлении справилась с возросшей нагрузкой необходимо изменить общепринятый режим и распорядок рабочего дня. Теперь, когда в рационе преобладают грубые, менее питательные корма, одного кормления в течение одного рабочего дня недостаточно.

Исследования Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства показывают, что лошадь, досыта поедавшая сена, всего лишь 2—3 часа работает за счет питательных веществ, содержащихся в этом сене. Дальнейшая работа вызывает трату основных тканей тела поэтому лошади, особенно слабые и худые, не имеющие жировых запасов, быстро истощаются и теряют работоспособность. Чтобы избежать этого, нужно кормить лошадей досыта через каждые 3 часа, а слабых лошадей — через каждые 2 часа работы. Для этого требуется двухчасовой отдых с непрерывным кормлением. На протяжении 14 часового рабочего дня мерин, рабочих жеребцов и кобыл хорошей упитанности следует установить два двух-

часовых перерыва для кормления и водопоя, для подсосных кобыл и лошадей недостаточной упитанности — 3 таких перерыва.

Через каждые 50 минут работы рекомендуется предоставлять 10 минутный отдых всем лошадям. В это время надо обязательно осмотреть лошадей (обратив особое внимание на места прилегания хомута), сбрую, орудия и, если обнаружатся какие либо неисправности, немедленно устранить их.

Кормить и поить лошадей в дневные перерывы надо по возможности непосредственно в поле, на месте работы.

Указанный распорядок дня должен соблюдаться на полевых и транспортных работах на перевозках грузов на дальние расстояния. Надо установить твердое правило, чтобы ездовой, выезжая на любую работу, брал с собой корм для лошади и во время остановок кормил ее.

За два—три кормления в течение рабочего дня лошадь съедает все необходимое им для производства работы количество грубых кормов, что предотвращает истощение, повышает работоспособность и увеличивает дневную выработку. Одновременно создаются условия и для нормального воспроизводства конского поголовья.

Молодежь в колхозе — большая сила

В период Отечественной войны деревенская молодежь стала основной и решающей силой в колхозах. Вместе с собой она принесла во все отрасли колхозного производства свою кипучую молодую энергию, что конечно не могло не оказать положительного действия на то, что наши колхозы в эти трудные дни войны успешно справляются с возложенными на них задачами.

Факты показывают, что молодые колхозники неплохо справляются с возложенной на них работой, в некоторых случаях даже лучше, чем взрослые.

В колхозе им. М. Горького (д. Вышка, Б-Покровского сельсовета, много молодежи работает на постоянных работах. Так, Каленов

Константин с 1929 г. рождения работает конюхом. До его прихода лошади были в плохом состоянии. Константин быстро полюбил свое дело, стал заботливо ухаживать за лошадьми, в результате чего, за четыре месяца своей работы он добился прекрасных показателей — прикрепленные к нему кони находятся в хорошем состоянии, они уже сейчас вполне готовы к весенне-полевым работам.

Много девушек в этом колхозе работают на МТФ. Маркова Мария, например, работает телятницей. Молодая телятница за период своей работы не имеет ни одного случая падежа молодняка.

Б. Турунов.

Культуры закреплены за звеньями

В колхозе «Луна» Таможниковского сельсовета большое внимание уделено вопросу организации труда колхозников на весеннем севе. Здесь создано 5 звеньев, за каждым звеном закреплены отдельные культуры, конкретны разработаны рабочие планы.

В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур колхоз вывез на поля 2500 возов навоза, заготовил 5 центнеров золы, свыше 10 центнеров птичьего помета.

Следует отметить хорошую дисциплину среди колхозников в период подготовки к весне. Каждый колхозник и колхозница боится душой за артельное дело. Благодаря этому в колхозе пол-

ностью и высококачественно отремонтирован сельхозинвентарь, сбруя. Засыпано достаточное количество семян зерновых и картофеля. Семена доведены до нужной кондиции.

Рабочие лошади сейчас находятся в состоянии средней упитанности. К моменту выезда в поле они будут доведены до выше средней и хорошей упитанности.

Желая помочь наступающей Красной Армии быстрее очистить родную землю от ненавистного врага, колхозники сельхозартеля «Луна» обещают провести весенне-полевые работы по фронтовому.

Акуратер.

За порядок и дисциплину в школе

В годы Отечественной войны, в дни напряжения сил для борьбы с немецкими захватчиками партия и правительство, как всегда, уделяют исключительное внимание подрастающему поколению и их воспитателям — советскому учительству.

Сейчас, как никогда, повысилась ответственность за обучение и воспитание детей. Наш долг, наша обязанность — отменно выполнять эти задачи.

Приказы Народного Комиссара просвещения т. Потемкина «О государственном контроле за работой школ и прекращении практики социалистического соревнования», «об укреплении дисциплины в школе» требуют коренного изменения методов руководства школой.

Со времени издания упомянутых приказов прошел уже достаточный срок для того, чтобы администрации школ, учительство района сделали необходимые выводы в своей практической работе. Однако дело обстоит не так. Отдельные руководители школ и учителя не поняли приказов и сделали вывод, приводящий к самотеку в работе школ. Так, например, т. Якуба, учитель математики Сарлейской НСШ, на одном из педагогических совещаний заявил: «Я буду жаловаться в Облдепо на незаконное вмешатель-

во в проводимый мною урок работников РОНО, которые нарушают мою плановость». Такое заявление учителей свидетельствует о том, что директор и завуч редко посещают уроки учителей, а если изредка и посещают то сидят молча, не проверяют глубину и прочность знаний учащихся, не выявляют допускаяемые учителями ошибки в преподавании с целью их исправления.

До сих пор наблюдается безответственное отношение учителей к оценкам знаний учащихся.

В Сарлейской НСШ по математике оценки ставятся завышенные, в Тепелевской НСШ учительница 1 и 2 классов письменные работы учащихся оценивала 4-5 баллами, тогда как они выглядели грязно, с множеством ошибок, с плохой каллиграфией.

Анализ причин единиц и двоек вскрывает не только низкие знания учащихся, но порой и недостаточную квалификацию того или иного учителя.

Присутствуя на уроках в одном и том же классе приходится наблюдать изменение дисциплины в связи со сменой учителей. В Б.Покровской НСШ в 6 классе на уроке алгебры (преподаватель т. Бокосов) ребята сидят одетыми, вертятся, выходят с ковычками на ногах к доске. В том же классе, при та-

ких же условиях на уроке географии (преподаватель т. Иришкова) все ребята сидят раздетые, подтянутые.

Практика, при которой строгость и требовательность одного учителя подрывается мягкотелостью и панибратством другого учителя, забывание учителем на сегодня вчерашних требований от ученика, является вредной практикой. Это наносит серьезный ущерб дисциплине и авторитету школьного режима.

Наблюдение за работой каждого учителя со стороны завуча и директора школы должно помочь им ликвидировать имеющиеся недостатки, нерадивых учителей, не готовящихся к урокам, не повышающих свою квалификацию — привлечь к ответственности.

В центре всей воспитательной работы школ должна быть работа комсомольской и пионерской организации, между тем, как директора школ этому важнейшему вопросу не уделяют серьезно го внимания. Неслучайно в ряде школ дисциплина среди учащихся низкая, имеются случаи исключения учащихся из школ.

Приказ Наркомпроса «Об укреплении дисциплины в школе» по примеру Б.Покровской школы должен быть обсужден с учащимися, с учителями и родителями.

Т. Власова.

Больше продуктов фронту Соревнование сельсоветов по выполнению плана госпоставок продуктов животноводства

(в процентах к квартальному плану на 1 апреля 1944 г.)

| Наименование сельсоветов | мясо | молоко | яйцо | шерсть |
|--------------------------|------|--------|------|--------|
| Кужутский | 69,5 | 55,4 | 17,6 | 11,2 |
| Б-Покровский | 92 | 112 | 13,2 | 24,9 |
| Муравьихинский | 33,8 | 3,6 | — | 11,6 |
| Суроватихинский | 48 | 3,1 | — | 3,4 |
| Сарлейский | 43 | 16,7 | 12,5 | 2,9 |
| Лубянецкий | 31 | 29,2 | 20,8 | 25,6 |
| Д-Константиновский | 37,5 | 59,3 | 3,2 | 44,5 |
| Б-Терюшевский | 52,5 | 27,4 | 3,5 | 0,7 |
| Богоявленский | 62,2 | 20,6 | 4,2 | 3,3 |
| Гр-Полянский | 58,1 | 3,4 | — | — |
| Мигалихинский | 62,6 | 4,6 | — | — |
| Армалихинский | 61,2 | 15,6 | 0,8 | — |
| Таможниковский | 17,7 | 11 | 1,5 | — |
| Мухомедовский | 89,3 | 21 | 3,9 | 4,8 |
| Белозерский | 77,7 | 7,4 | 8,2 | — |
| Осиновский | 41,5 | 44 | 18,4 | 39 |
| Выползовский | 77,5 | 36,3 | 18,3 | — |
| Симбилейский | 57,7 | 40,2 | 3,9 | 45,8 |
| Тепелевский | 104 | 52,8 | 36,1 | 5,6 |

Перед работниками тыла стоят неотложные задачи по снабжению наступающей Красной Армии всем необходимым в том числе продуктами питания.

Выполняя эту задачу колхозники и колхозы рай на по мясопоставкам план I квартала выполнили на 105 проц. Лучшие результаты по мясопоставкам имеет Б-Покровский сельсовет, (председатель сельсовета т. Марков, агент уполнаркомзага тов. Плаксина) и Кужутский сельсовет (председатель сельсовета т. Белозерцев, агент т. Маланов). Но наряду с этим имеются большие недостатки по выполнению плана молокопоставок (план выполнен на 41 проц.) и яйце-

поставок (выполнение 12 проц.). Ни молокосоюз, ни РПС не мобилизовали своих работников-заготовителей на выполнение возложенных на них задач. Плохо работали и агенты уполнаркомзага как-то Певин В. П. и Горбунова Е., которые не обеспечили выполнение плана I квартала по своим участкам.

Перед работниками заготовительных органов, председателями сельских советов и колхозов стоит задача организовать работу так, чтобы план II квартала к 1 мая выполнить по мясу на 60 проц., молоко и яйцу на 40 процентов.

А. И. Анисимов.

Экзамен выдержали

6 и 7 апреля комиссией под председательством директора Таможниковской МТС т. Благова проведен экзамен курсантов-трактористов. Из 27 курсантов 15 выдержали на отлично и 12 на хорошо.

Много труда по подготовке курсантов-трактористов положи-

ли заведующие курсами тов. Ковчураев. Теоретическая подготовка, считающаяся с практическими занятиями — залог успешной работы молодых трактористов на весеннем севе.

А. Назанин, секретарь парт. организации

За границей Обострение транспортных трудностей в Германии

СТОКГОЛЬМ. 10 апреля (ТАСС) Немецко-фашистская газета «Кельнше дейтунг» поместила статью, в которой признает, что на германском транспорте усиливается развал.

Газета указывает, что недостаток рабочей силы особенно квалифицированной, чрезвычайно отрицательно сказался на объеме перевозок. По признанию «Кельнше дейтунг», другой, не менее важной причиной ухудшения работы германского транспорта является то обстоятельство, что материальная часть железнодорожного транспорта понесла большой урон на Востоке. Сильно сказались также высокая степень изношенности и чрезмерная перегрузка железных дорог.

Газета приходит к заключению, что «ограничения в области материальных и людских средств на транспорте достигли почти предела допустимого».

Отв. редактор В. А. СЕРОВА

Борисовской МТС требуются шоферы для работы на газогенераторной и карбюраторной автомашинах.
Оплата по соглашению.
Дирекция.

Утеряна круглая печать на имя колхоза им. 17-го партсъезда.
Считать недействительной.
Правление

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Д-Константиново, Горьк. обл. дом № 169
Телефон 20.

Тип газ. «Сталинская победа»
МЦ 02045 Тираж 2700 экз.